

Если охарактеризовать саранку и ее гибриды в целом, то они долговечны, зимостойки, приторможены, особенно последние. Предпочтительное время посадки – начало осени. Если луковицы приобретены в не подходящее для посадки время, их пересыпают слегка влажным торфом и хранят в прохладном месте с температурой +5. Лучше сразу сажать на постоянное место, пересадку они не любят, потом год или два отращивают корни, куются и не цветут. Саранки вообще могут не появляться на поверхности почвы на следующий год после посадки.

Вся компания не любит яркое солнце и предпочитает расти под прикрытием кустов или в светлой тени лиственных деревьев, где прохладно и сырько. Это растения для садов в свободном деревенском стиле и если уж где обосновались, то смогут побороться с соседями за место. Понравится им легкая, рыхлая, богатая органикой и глубоко проработанная почва. Относительно южности они расходятся во мнениях. Если сама саранка исключительно непривередлива, что обеспечило ей столь широкий природный ареал, то гибридные становятся капризнее, особенно поздние. Прямые гибридные, в том числе и Бекхаус, еще растут на кислых почвах, но сложные, особенно с участием цинцасской, предпочитают щелочные, из кислых же выглядят хилыми, рано желтеют и легко заболевают. Поэтому их не рекомендуют мульчировать опилками и торфом, а желательно листьями с добавкой золы. Сажают глубоко, к «правилу трех луковиц» делают поправку на высокий стебель и стеблевые корни, так что, в общем, получится никак не менее 20 см.

Дикая саранка успешно дробится при очень мелкой посадке, примерно на глубину 5 см до верхушки луковицы, но цветки при этом не может. О Кудреватых Гибридах таких сведений не имеется, возможно, потому, что над ними никто так не издался. О них сказано только, что разрастаются медленно, но если все же рядом со стеблем появился одиночный лист – сигнал детки, то основу ее отсаживают. Вполне применим метод размножения чешуйками, подробно описанный в любом пособии о лилиях.